
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเชียงเครือ 
สมัยสามญั สมยัแรก  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖6   

วันที่   27  กุมภาพันธ์   ๒๕๖6  เวลา 09.30 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลเชียงเครือ (อาคารอนุสรณ์  อบต. รุ่นที่ ๓) 

 
------------------------ 

 
      ผู้มาประชุม 

 
ลำดับ ช่ือ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นางเทวรัตน์ สาขามุละ  ประธานสภาเทศบาล เทวรัตน์ สาขามูละ  
๒ นายอำนวย โสบุญ รองประธานสภาเทศบาล อำนวย โสบุญ  
3 นายโผน กาแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑   โผน กาแก้ว  
๔ นายชัยทัด สายแก้ว สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑   ชัยทัด สายแก้ว  
5 นายศรีรัง ครุธตำคำ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑   ศรีรัง ครุธตำคำ  
6. นายสุที บุตราช  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑   สุที บุตราช  
7. นายภานุพงษ์ ทุมล ี สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑   ภานุพงษ์ ทุมล ี  
8. นายสลัก ลิม่สอน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒   สลัก ลิ่มสอน  
9.  นางเอราวัณ สังข์แดง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒  เอราวัณ สังข์แดง  
10. นายอำนาจ คำศรี สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒   อำนาจ คำศรี  
11 นางประทีป ลาดบาศรี สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒   ประทีป ลาดบาศรี  
12 นายชินวัฒน์ โพธิสาคำ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒   ชินวัฒน์ โพธิสาคำ  
13 นายชาญชัย  ใครบุตร เลขานุการสภาเทศบาล ชาญชัย  ใครบุตร  

 
ผู้ไม่มาประชุม 
- ไม่ม ี

      ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ
ที่ 

ช่ือ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1 นายประเวช ไชยฮาด นายกเทศมนตรี ประเวช ไชยฮาด  
๒ นายมานิต ครุฑตำคำ รองนายกเทศมนตรี มานิต ครุฑตำคำ  
3 นายวีระพนธ์ ศรีบัวเทศ เลขานุการนายกเทศมนตร ี วีระพนธ์ ศรีบัวเทศ  
4 นายชัยยา อุปพงษ์ นักพัฒนาชุมชนชำนาญการ ชัยยา อุปพงษ์  
5 นายคมสันต์ จนัทะพรม นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ คมสันต์ จันทะพรม  

 
 
เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐  น. 

เมื่อถึงเวลาประชุมแล้ว นายชาญชัย ใครบุตร  เลขานุการสภาเทศบาล เชิญสมาชิกสภา
เทศบาลเข้าห้องประชุมและนับองค์ประชุมได้  ๑๒ คน เมื่อครบองค์ประชุม จึงเชิญ
ประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียน บูชา พระรัตนตรัย และดำเนินการประชุมตามระเบียบ
วาระ 

/-ระเบียบฯ... 
   



๒ 
 

 

ระเบยีบวาระที่  ๑   เรื่องประธานแจ้งที่ประชุมทราบ 
นางเทวรัตน์  สาขามุละ    - มีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  1  เรื่อง  ดังน้ี 

1.1 แนะนำพนักงานเทศบาลที่โอนย้ายมาดำรงตำแหน่งใหม่ 
- นายคมสันต์ จันทะพรม ตำแหน่ง นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ สังกัดกอง
สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ขอเชิญ แนะนำตัว 

นายคมสันต์ จนัทะพรม     - เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายคมสันต์ จันทะพรม ช่ือเล่น เหน่ง จบการศึกษาระดับปริญญาตรี สาขาวิชา
ชีววิทยา คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยราชภัฏสกลนคร โอนย้ายมาจาก 
สำนักงานพัฒนาชุมชนอำเภอเจริญศิลป์ จงัหวัดสกลนคร ตำแหน่งนักพัฒนาชุมชน
ปฏิบัติการ เพ่ือมาดำรงตำแหน่ง นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ สังกัดกองสาธารณสุข
และสิ่งแวดล้อม เทศบาลตำบลเชียงเครือ สาเหตุเพราะต้องการย้ายกลับภูมิลำเนา และดูแล
บิดามารดา ซึ่งที่อยู่ปัจจุบันอยู่ที่ หมูท่ี่ 6 บ้านนาดอกไม้ ตำบลฮางโอง อำเภอเมืองสกลนคร 
จังหวัดสกลนคร ขอฝากเน้ือฝากตัวเพ่ือพัฒนาและรับใช้ชาวตำบลเชียงเครือต่อไป ขอบคุณ
ครับ 

ที่ประชุม     -  รับทราบ 
ระเบยีบวาระที่  ๒ เรื่องรบัรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

2.1  การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยสามัญ สมัยที ่4 ครั้งที่ 1 ประจำปี 
พ.ศ. 2565 วันที่  28  ธันวาคม  พ.ศ. 2565   

นางเทวรัตน์  สาขามุละ   -ขอเชิญประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม รายงานการตรวจรายงานต่อที่
ประชุม 

นางประทีป  ลาดบาศรี  - เรยีนประธานสภาฯ คณะผู้บริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านดิฉัน 
นางประทีป ลาดบาศรี สมาชิกสภาฯ ในฐานะประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา
เทศบาลฯ สมยัสามัญ สมัยที ่4 ครั้งที ่1 ประจำปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันที ่28 ธันวาคม พ.ศ. 
2565 ในการประชุมคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ ได้มีการแก้ไขเพ่ิมเติมรายงาน
ฯเพ่ือความถูกต้องสมบูรณ์ และให้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ เซ็นช่ือรับรอง
เรยีบร้อยแล้ว จึงเรียนให้ที่ประชุมสภาฯ ทราบ 

นางเทวรัตน์  สาขามุละ  - ขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยสามัญสมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 
2565 วันที่  28  ธันวาคม  พ.ศ. 2565 

มติที่ประชุม  - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยสามญั สมยัที่ 4 ครั้งที่ 1  วันที่  28  
 ธันวาคม 2565   
รับรอง ๑2  เสียง   
งดออกเสียง -ไม่มี- 
ไม่รับรอง  -ไม่มี-  

ระเบยีบวาระที่ 3 เรื่องกระทู้ถาม 
นางเทวรัตน์  สาขามุละ    - เรื่องกระทู้ถามมี   ท่านอำนาจ  คำศรี สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2 ย่ืนกระทู้ถาม  

จำนวน  4  เรือ่ง  จะให้ท่านสมาชิกสภาฯ  เสนอกระทู้ถาม ครั้งละ 1 กระทู้  และให้
นายกเทศมนตรีตอบเป็นรายกระทู้  ขอเรียนเชิญนายอำนาจ คำศรี เสนอกระทู้ ค่ะ 

/-นายอำนาจ... 
นายอำนาจ คำศรี  -เรียน ประธานสภาฯสมาชิกสภาฯ กระผมนายอำนาจ คำศรี สมาชิกสภาเทศบาลฯ มีกระทู้ที่

จะถามฝ่ายบริหารเก่ียวกับการบริหารงานเทศบาลตำบลเชียงเครือ จำนวน   4 เรื่อง  



๓ 
 

 

กระทู้ถามเรื่องที่  1  แนวทางการซ่อมแซมสนามฟุตบอลตามโครงการก่อสร้างลานกีฬา
อเนกประสงค์  หมู่ที ่ 14  ขอถาม ดังน้ี 

 1. แนวทางการแก้ไขปัญหาในการซ่อมแซมโครงการก่อสร้างลานกีฬาอเนกประสงค์ บ้าน
เชียงเครือ หมู่ 14 งบประมาณ 1,999,000 บาท ว่าจะดำเนินการซ่อมแซมให้ทันการ
แข่งขันกีฬาชุมชนที่กำลังจะจัดขึ้นหรือไม่ 

 2. มีผู้รับผิดชอบหรือไม่สำหรับปัญหาที่เกิดขึ้นในโครงการดังกล่าว 
 3. ท่านมีแนวทางแก้ไขปัญหาที่ย่ังยืนอย่างไร เพ่ือไม่ให้ปัญหาเกิดขึ้นซ้ำอีก 
นางเทวรัตน์  สาขามุละ    ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีฯ ตอบกระทู้ คะ่ 
นายประเวช ไชยฮาด - เรียนประธานสภาฯ คณะผูบ้ริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้ารว่มประชุมทุกท่าน

 กระผมนายประเวช ไชยฮาด นายกเทศมนตรีตำบลเชียงเครือ ตามท่ีท่านสมาชิกสภาฯได้ย่ืน
กระทู้มา กระผมขอช้ีแจงเรือ่งแนวทางการแก้ไขปัญหาในโครงการก่อสร้างลานกีฬา
อเนกประสงค์ บ้านเชียงเครือ หมู่ 14 งบประมาณ 1,999,000 บาท กระผมขอตอบโดย
ภาพรวมใน 3 คำถามเลยนะครับ   

 เน่ืองจาก ณ ตอนน้ี การปรับปรุงซ่อมแซมโครงการดังกล่าวอยู่ในประกันสัญญาของผู้รบัจ้าง 
การปรับปรุงแก้ไขจึงอยู่ในความรับผิดชอบของผู้รับจ้าง ทางเทศบาลตำบลเชียงเครือได้
ประสานผู้รับจา้งโดยทำเรื่องเป็นหนังสือให้เข้าทำการปรับปรุงซ่อมแซมโครงการดังกล่าว
โดยเร็วที่สุดแลว้ และผู้รับจ้างได้ลงพ้ืนที่เพ่ือแก้ไขปัญหาดังกล่าว โดยทำการเก็บทำความ
สะอาดหินกรวดออกจากพ้ืนที่ มีการปรับเกลี่ยกองทรายที่อยู่ในสนาม และลงดินละเอียด   
รดน้ำแล้วบดอัดเพ่ือจะให้ทันการแข่งขันกีฬาชุมชนที่กำลังจะจัดขึ้น ทั้งน้ีได้กำหนดให้ผู้รับจ้าง
ดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในวันที่ 5 มีนาคม 2566 ทางเทศบาลฯไม่ได้น่ิงนอนใจ ได้กำชับ
และติดตามการดำเนินการแก้ไขดังกล่าวอย่างใกล้ชิด ถ้าดำเนินการไม่แล้วเสร็จตามสญัญาก็
จะทำการหักเงินประกันสัญญา หากจะถามว่าปัญหามันเกิดขึ้นได้อย่างไรน้ัน ต้องขอเรียนว่า
ในวันที่ตรวจรับงานน้ัน ถือว่าดำเนินการได้ตามมาตรฐานที่ระบุในสญัญา กอปรกับช่วงที่รับ
มอบงานจ้างเป็นช่วงฤดูฝน ทำให้หญ้าในสนามเขียวงอกงาม แต่ช่วงน้ีเป็นฤดูแล้ง หญ้าขาดน้ำ
ทำให้แห้งตายไปบางส่วน ทางผู้รับจ้างได้ใช้บริการรถน้ำของเทศบาลฯรดน้ำเพ่ือไม่ให้หญ้า
ขาดน้ำ ก็ถือว่าเป็นรายได้ของเทศบาลฯ ขอเน้นย้ำว่าในช่วงที่อยู่ในประกันสัญญา หากมีจุดใด
ที่ชำรุดเสียหาย สามารถแจ้งเพ่ือให้ผู้รับจ้างดำเนินการปรับปรุงแก้ไขได้ เมื่อผู้รับจ้าง
ดำเนินการแล้วเสร็จตามสัญญาก็จะทำการมอบให้โรงเรียนเทศบาลตำบลเชียงเครือดูแลรักษา
ต่อไป ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่ช่วยกันตรวจสอบ เพ่ือจะได้หาแนวทางในการ
แก้ไขปัญหาร่วมกันครับ 

นางเทวรัตน์  สาขามุละ    มที่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมไหมคะ 
นายอำนาจ คำศรี - เรียนประธานสภาฯ คณะผูบ้ริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้ารว่มประชุมทุกท่าน

กระผมขอเรียนเสนอต่อที่ประชุมสภาฯ ในเรื่องดังกล่าว ดังน้ี  ขอให้ผู้บรหิารกำชับผู้รับจ้าง 
ให้ปรับปรุงดูแลรักษางานในความรับผิดชอบในช่วงที่อยู่ในหลักประกันสัญญาเพ่ือไม่ให้เกิด
ความเสียหายแก่พ่ีน้องชาวตำบลเชียงเครือด้วยนะครับ  แต่ด้วยกระผมเป็นตัวแทนของ
ประชาชนชาวตำบลเชียงเครือ จึงขออนุญาตส่งเรื่องดังกล่าวให้ สำนักงานป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตแห่งชาติเข้าตรวจสอบ 

 /-นางเทวรัตน์... 
 
 



๔ 
 

 

นางเทวรัตน์  สาขามุละ    ขอเรียนเชิญนายอำนาจ คำศรี เสนอกระทู้ เรื่องที่ 2 ค่ะ 
นายอำนาจ คำศรี กระทู้ถามเรื่องที่  2 ความล่าช้าในการตรวจรับงานห้องน้ำแหล่งท่องเที่ยววัดพุทธไสยาราม 

ขอถาม ดังน้ี  โครงการพัฒนาแหล่งท่องเที่ยว วัดพระพุทธไสยารามโดยก่อสร้างห้องน้ำและ
ห้องน้ำสำหรับผู้พิการ งบประมาณ 1,500,000 บาท เหตุใดจึงยังไม่เปิดใช้งาน  

นางเทวรัตน์  สาขามุละ    ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีฯ ตอบกระทู้ คะ่ 
 นายประเวช ไชยฮาด - เรียนประธานสภาฯ คณะผูบ้ริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้ารว่มประชุมทุกท่าน  

กระผมขอตอบกระทู้เรื่องที่ 2 โครงการพัฒนาแหล่งท่องเที่ยว วัดพระพุทธไสยารามโดย
ก่อสร้างห้องน้ำและห้องน้ำสำหรับผู้พิการ งบประมาณ 1,500,000 บาท น้ันกระผมขอ
เรียนว่า เน่ืองจากรายละเอียดของโครงการบางจุดได้มีการปรับเปลี่ยนพิกัดการก่อสร้าง ทำให้
ต้องแก้ไขรายละเอียดโครงการใหม่เพ่ือให้เหมาะสมกับพ้ืนที่ และได้ทำหนังสือขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงรายละเอียดโครงการฯให้กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นทราบและพิจารณา
ก่อน ทางเทศบาลตำบลเชียงเครือก็จะติดตามและรายงานความคืบหน้าให้ที่ประชุมทราบครับ 

นางเทวรัตน์  สาขามุละ    มที่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมไหมคะ 
นายอำนาจ คำศรี - เรียนประธานสภาฯ คณะผูบ้ริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้ารว่มประชุมทุกท่าน

กระผมขอเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ ในเรื่องดังกล่าว ดังน้ี  กระผมขอใหผู้้บริหารกำชับ
เจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้องลงพ้ืนที่ก่อนเสนอโครงการเพ่ือไม่ให้เกิดข้อผิดพลาดในการดำเนิน
โครงการ 

นางเทวรัตน์  สาขามุละ    ขอเรียนเชิญนายอำนาจ คำศรี เสนอกระทู้ เรื่องที่ 3 ค่ะ 
นายอำนาจ คำศรี กระทู้ถามเรื่องที่  3 เรื่องติดต้ังและขยายเขตไฟฟ้าแสงสว่างสาธารณะบ้านเชียงเครือ หมู่ 1 

งบประมาณ 49,700 บาท ขอรายละเอียดความคืบหน้าโครงการว่าดำเนินการถึงขั้นตอน
ไหน เหตุใดถึงยังไม่แล้วเสร็จ มีแนวทางการแก้ไขปัญหาความล่าช้าของการดำเนินโครงการ
อย่างไร 

นางเทวรัตน์  สาขามุละ เรียนเชิญท่านนายกฯ ตอบคำถามค่ะ 
นายประเวช ไชยฮาด - เรียนประธานสภาฯ คณะผูบ้ริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้ารว่มประชุมทุกท่าน  
 สำหรับกระทู้เรื่องที่ 3 การติดต้ังและขยายเขตไฟฟ้าแสงสว่างสาธารณะบ้านเชียงเครือ หมู่ 1 

งบประมาณ 49,700 บาท ขอเรียนว่า โครงการดังกล่าวได้ดำเนินโครงการติดต้ังและขยาย
เขตไฟฟ้าแสงสว่างสาธารณะ ต้ังแต่ เดือนธันวาคม 2565 โดยโอนเงินให้การไฟฟ้าส่วน
ภูมิภาคสกลนครดำเนินการแล้ว และได้ติดตามการดำเนินงานของการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคฯ มา
โดยตลอด โดยการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคฯแจ้งว่า การดำเนินงานของการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคฯ 
ครอบคลุมทั้งจงัหวัดสกลนคร ทำให้เกิดความล่าช้า แต่ได้กำชับให้ดำเนินการภายในวันศุกร์ที่ 
3 มีนาคม 2566 ทางเทศบาลตำบลเชียงเครือก็จะติดตามและรายงานความคืบหน้า
โครงการติดต้ังและขยายเขตไฟฟ้าแสงสว่างสาธารณะ ทุกจุดให้ที่ประชุมทราบครับ 

นางเทวรัตน์  สาขามุละ มีท่านใดมีข้อซกัถามเพ่ิมเติมหรือไม่  -ไม่ม-ี 
 ขอเชิญท่านอำนาจ คำศรี ในกระทู้ เรื่องที่  4 ต่อไปค่ะ 
นายอำนาจ คำศรี - กระทู้ถามเรือ่งที่  4  เรื่องการแก้ไขปัญหาการขายของบนไหล่ทางหลวง สายสกลนคร– 

นครพนม ช่วงระหว่างบ้านเชียงเครือ – บ้านดอนเชียงบาน เกิดปัญหาเน่ืองจาก ต้ังขายใน
เวลาที่จราจรหนาแน่นคือเวลาประมาณ 16.00 – 17.00 น. ลูกค้าทีม่าซื้อจอดรถข้างทาง
ทำให้กีดขวางการจราจรมีความเสี่ยงเกิดอุบัติเหตุ อยากทราบทางผู้บริหารมีแนวทางการ
แก้ไขปัญหาดังกล่าวอย่างไร     /-นางเทวรัตน์... 



๕ 
 

 

นางเทวรัตน์  สาขามุละ เรียนเชิญท่านนายกฯ ตอบกระทู้ ค่ะ 
นายประเวช ไชยฮาด - เรียนประธานสภาฯ คณะผูบ้ริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้ารว่มประชุมทุกท่าน 

กระผมขอตอบในส่วนของกระทู้เรื่องที่ ๔ กรณีการแก้ไขปัญหาการขายของบนไหล่ทางหลวง 
สายสกลนคร– นครพนม ช่วงระหว่างบ้านเชียงเครือ – บ้านดอนเชียงบาน ขอเรียนว่าทาง
เทศบาลตำบลเชียงเครือได้มอบหมายให้เจา้หน้าที่ลงพ้ืนที่ว่ากล่าวตักเตือนและได้แจง้ข้อ
กฎหมายให้ทางร้านค้าได้ทราบแล้ว ถา้ยังฝ่าฝืนก็จะดำเนินการแจ้งหน่วยงานที่เก่ียวข้องทราบ
และให้ดำเนินการตามระเบียบกฎหมายต่อไป ขอบคุณครบั 

นางเทวรัตน์  สาขามุละ มีท่านใดมีข้อซกัถามเพ่ิมเติมหรือไม่ 
นายประเวช ไชยฮาด - เรียนประธานสภาฯ คณะผูบ้ริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้ารว่มประชุมทุกท่าน 

กระผมขอเรียนเพ่ิมเติมต่อที่ประชุมสภาฯ ดังน้ีครับ 
 - ต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ที่ได้ต้ังกระทู้ถาม ขอเรียนว่าในการประชุมประจำเดือนก็

ได้กำชับเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้องกับโครงการฯ ต้ังแต่ผู้ตรวจรับงานจ้าง ผู้ควบคุมงาน และได้
ช้ีแจงให้ชัดเจนแล้ว แต่ก็จะเน้นย้ำอีกคร้ัง เพ่ือให้การดำเนินโครงการ เป็นไปด้วยความถูกต้อง
เรียบร้อย ตามระเบียบกฎหมาย หากมีความผิดพลาดประการใดก็ขอให้ทางสมาชิกสภาฯ 
แจ้งให้ทราบเพ่ือร่วมกันแก้ไขปัญหาในการพัฒนาตำบลเชียงเครือให้ดีขึ้น ต้องขอขอบคุณอีก
ครั้งครับ 

นายอำนาจ คำศรี กระผมในฐานะตัวแทนของประชาชนตำบลเชียงเครือ ต้องขอขอบคุณคณะผู้บริหารทกุท่าน 
ที่ให้ความสำคญักับการแก้ปัญหาของพ่ีน้องประชาชนชาวตำบลเชียงเครือ ขอบคุณครบั 

นางเทวรัตน์  สาขามุละ มีท่านใดมีข้อซกัถามเพ่ิมเติมหรือไม่  
 (ไม่มี) 
ระเบยีบวาระที่ ๔ เรื่องทีค่ณะกรรมการที่สภาเทศบาลต้ังขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
นางเทวรัตน์  สาขามุละ    - ไม่มีเรื่องที่คณะกรรมการที่สภาเทศบาลต้ังขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
ระเบียบวาระที่  ๕    เรื่องที่เสนอใหม่ 

5.1 การกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี 2566 แต่ละสมัย และกำหนดสมัย 
ประชุมสมัยแรก ประจำปี 2567    

นางเทวรัตน์  สาขามุละ    ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาล เสนอสมัยประชุม สามัญประจำปี 2566 แต่ละสมัย และ 
กำหนดสมัย ประชุมสมัยแรก ประจำปี 2567 

นายสุที บุตราช     - เรียนประธานสภาฯ คณะผูบ้ริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้ารว่มประชุมทุกท่าน
   กระผมนายสุท ีบุตราช สมาชิกสภาเทศบาลฯ ขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบล
   เชียงเครือ สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2566 ดังน้ี 

1. สมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลเชียงเครือ สมยัสามญั สมยัที่ 2 ประจำปี  พ.ศ. 2566  
ต้ังแต่วันที่ 1 พฤษภาคม 2566 – 30 พฤษภาคม 2566  กำหนด 30 วัน 

2.  สมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลเชียงเครือ สมัยสามญั สมัยที่ 3 ประจำปี  พ.ศ. 2566     
     ต้ังแต่วันที ่1 สิงหาคม 2566 – 30 สงิหาคม 2566  กำหนด 30 วัน 
3.  สมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลเชียงเครือ สมัยสามญั สมัยที่ 4 ประจำปี  พ.ศ. 2566    
     ต้ังแต่วันที ่1 ธันวาคม 2566 – 30 ธันวาคม 2566  กำหนด 30 วัน 
4.  สมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลเชียงเครือ สมัยสามญั สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567           
     ต้ังแต่วันที ่1 กุมภาพันธ์ 2567 – 1 มนีาคม 2567  กำหนด 30 วัน 

/-นางเทวรัตน์... 



๖ 
 

 

นางเทวรัตน์  สาขามุละ   ขอมติที่ประชุมค่ะ 
  -เห็นด้วย 12 เสียง 
  - ไม่เห็นด้วย -ไม่มี- 
  - งดออกเสียง -ไม่มี- 
นางเทวรัตน์  สาขามุละ   มที่านใดมีความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมคะ 
นายอำนาจ คำศรี - เรียนประธานสภาฯ คณะผูบ้ริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้ารว่มประชุมทุกท่าน 

 กระผมขอเสนอเพ่ิมเติมเรื่องการประชุมสภาเทศบาล สมยัสามัญ สมัยที ่3 ของทุกปี อยากให้
 กระชับเวลาการเรยีกประชุม เพ่ือให้มีเวลาในการพิจารณาจัดทำเทศบัญญัติของเทศบาล 

นายสลัก ลิม่สอน  - เรียนประธานสภาฯ คณะผูบ้ริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้ารว่มประชุมทุกท่าน 
 กระผมขอเสนอเพ่ิมเติมเกี่ยวกับการเรียกประชุมสภาเทศบาล หากเป็นไปได้อยากให้มีการ
ประชุมต้ังแต่ต้นห้วงสมัยประชุมฯ หรือสอบถามมาทางสมาชิกสภาฯ ว่าอยากให้กำหนดการ
ประชุมช่วงไหน ถ้าประชุมคร้ังแรกเสร็จเร็ว หากมีข้อพิจารณาอ่ืนๆก็สามารถเรียกประชุม
เพ่ิมเติม ซึ่งอยู่ในห้วงเวลาสมัยประชุมฯ น้ันๆได้ 

นางเทวรัตน์  สาขามุละ   - ขอเชิญเลขนุการสภาฯ ช้ีแจงระเบียบที่เก่ียวข้องด้วยค่ะ 
นายชาญชัย ใครบุตร - เรียนประธานสภาฯ คณะผูบ้ริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้ารว่มประชุมทุกท่าน 

กระผมนายชาญชัย ใครบุตร เลขานุการสภาฯ ขอเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ ดังน้ีครับ 
 ในสมัยประชุมสภาฯ ตามระเบียบต้องเสนอร่างเทศบัญญัติต่อสภาฯ ภายในวันที่ 15 

สิงหาคม โดยการเสนอร่างเทศบัญญัติน้ัน ไม่ได้หมายถึงการเสนอให้สภาฯ พิจารณา 
 เพียงแต่เสนอให้แก่ประธานสภาฯ และให้ประธานสภาฯเสนอเป็นระเบียบวาระเพ่ือเรียก

ประชุมสภาฯ ให้ที่ประชุมสภาฯ พิจารณาร่างเทศบัญญัติต่อไป แต่หากเห็นว่ามีเวลาในการ
พิจารณาร่างเทศบัญญัติไม่เพียงพอ หรือมีข้อพิจารณาเพ่ิมเติมก็อาจเปิดประชุมสภาฯ สมัย
วิสามัญได้ 

 เรื่องวัน เวลาในการเรียกประชุมสภาฯ ในแต่ละสมัยน้ันก็จะสอบถามสมาชิกสภาฯ ทุกท่านว่า
สะดวกช่วงเวลาไหน หรือต้องการประชุมในช่วงเวลาใด เพ่ือให้สมาชิกสภาฯทุกท่านมีเวลา
เตรียมตัว 

ระเบยีบวาระที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ   
นางเทวรัตน์  สาขามุละ  - ขอท่านสมาชิกสภาฯ เสนอเรื่องอ่ืน ๆ 
นายสลัก ลิม่สอน - เรียนประธานสภาฯ คณะผูบ้ริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้ารว่มประชุมทุกท่าน 

กระผมนายสลกั ลิ่มสอน สมาชิกสภาเทศบาลฯ ขอเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ ดังน้ี 
 1. เรื่องการซ่อมแซมไฟฟ้าชำรุดเสียหาย ขอให้ทางเทศบาลตำบลเชียงเครือ ช่วยเร่ง

ดำเนินการและแจ้งผู้นำชุมชนให้ทราบด้วยครับ 
 2. ขอให้ช่วยเฝ้าระวังการลักลอบเอาขยะไปทิ้งในที่สาธารณะข้างทาง บริเวณถนนหลัง

โรงเรียนเทศบาลตำบลเชียงเครือ ใหผู้้บริหารกำชับเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้องและประชาชนบริเวณ
ใกล้เคียงช่วยสอดส่องดูแลอย่าให้มีการทิ้งขยะในที่สาธารณะข้างทาง และขอให้ดำเนินการ
เก็บกวาดพ้ืนที่บริเวณน้ันด้วยนะครับ 

 3. เรื่องราวเหล็กสระว่ายน้ำโรงเรียนเทศบาลตำบลเชียงเครือ มีการประชุมคณะกรรมการ
โรงเรียนเทศบาลฯ มติที่ประชุมอนุมัติการติดต้ังราวสแตนเลส และได้ติดต้ังเสร็จเรียบร้อย
แล้วแต่ก็ยังใช้งานไม่ได้ อยากให้เจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้องลงพ้ืนที่ตรวจสอบว่าเหตุใดยังใช้งาน
ไม่ได้ ก็อยากปรึกษาคณะผู้บริหารว่ามีแนวทางแก้ไขอย่างไร 

/-4.การตีเส้น... 
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 4. การตีเส้นจราจรบริเวณโรงเรียนบ้านหนองหอย อยากให้มีการปรับปรุงแก้ไขเพ่ือการใช้งาน 
เพ่ือความปลอดภัยของประชาชนในพ้ืนที่ใหดี้ขึ้น ฝากผู้บรหิารกำชับเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้อง
ดำเนินการแก้ไขด้วยครับ 

นางเทวรัตน์  สาขามุละ ขอเชิญท่านนายกฯตอบคำถามค่ะ 
นายประเวช ไชยฮาด - เรียนประธานสภาฯ คณะผูบ้ริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้ารว่มประชุมทุกท่าน 

กระผมขอเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ ดังน้ีครับ 
  1. เรื่องการซ่อมแซมไฟฟ้าชำรุดเสียหาย ก็จะกำชับเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้อง ให้แจ้งผู้นำชุมชนลง

พ้ืนที่ในการแก้ไขซ่อมแซมไฟฟ้า เพ่ือจะได้ทราบความคืบหน้าและแจ้งแก่ประชาชนที่ได้รับ
ผลกระทบ ต่อไป 

 2. เรื่องขยะในพ้ืนที่สาธารณะ บริเวณหลังโรงเรียนเทศบาลตำบลเชียงเครือ วันน้ีก็จะสั่งการ
เจ้าหน้าที่เพ่ือเก็บกวาดและทำความสะอาดพ้ืนที่ดังกล่าวทันทีครับ 

 3. เรื่องสระว่ายน้ำโรงเรียนเทศบาลตำบลเชียงเครือ จะดำเนินการประสานโรงเรียนเทศบาล
ตำบลเชียงเครือ ทำหนังสือแจ้งเข้ามาเพ่ือจะได้ส่งเจ้าหน้าที่เข้าทำการตรวจสอบ 

 4. เรื่องการตีเส้นจราจรบริเวณโรงเรียนบ้านหนองหอย ได้รับแจ้งจากผู้อำนวยการโรงเรียน
บ้านหนองหอยว่า ได้รับการประสานจากองค์การบริหารส่วนจังหวัด ในการดำเนินการตีเส้น
จราจรให้ ส่วนการติดต้ังสัญญาณไฟจราจรหน้าโรงเรียนน้ัน ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัด
จะแจ้งให้ทราบอีกคร้ัง 

นายชินวัฒน์ โพธิสาคำ - เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กร
นายชินวัฒน์ โพธิสาคำ สมาชิกสภาเทศบาลฯ กระผมมี 2 เรื่อง ดังน้ี 

 1. เรื่องการตัดแต่งก่ิงไม้รอบหมู่บ้าน ที่ท่านนายกฯว่าจะดำเนินการทุกวันศุกร์ของสัปดาห์ 
เน่ืองจากชาวบ้านประสบปัญหาก่ิงไม้ย่ืนออกไปใกล้เสาไฟฟ้าอาจเกิดอันตรายได้ อยากฝาก
ผู้บริหารกำชับเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้องลงพ้ืนที่เพ่ือแก้ปัญหาความเดือดร้อนให้แก่ประชาชนด้วย
ครับ 

 2. เรื่องปัญหาไหล่ถนนทรุด ทำให้เกิดอุบัติเหตุ ฝากให้ผู้บริการติดตามแก้ปัญหาที่เกิดขึ้นด้วย
ครับ 

นายอำนาจ คำศรี - เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
 กระผมขอเสนอเพ่ิมเติม ดังน้ี 

 1. เรื่องการปรับเกล่ียถนนที่เป็นหลุมเป็นบ่อ บริเวณหน้าวัดพระนอน ก็ขอให้เร่งดำเนินการ
แก้ไขโดยเร็วด้วยครับ 

 2. เรื่องการทิ้งขยะไม่เป็นที่ อยากให้ช่วยสอดส่องดูแลและกวดขันผู้กระทำผิด 
นายภานุพงษ์ ทุมลี - เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กร

นายภานุพงษ์ ทุมลี สมาชิกสภาเทศบาลฯ กระผมมี 2 เรื่อง ดังน้ี 
 1 . เรื่ อ ง ไฟ ฟ้ าส่ อ งส ว่ าง  เส้ น โรงพ ย าบ าลส่ ง เส ริ ม สุ ขภ าพ ตำบ ล เชี ย ง เค รื อ ไป

มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ พบว่าชำรุดเสียหายหลายจุด ขอให้เร่งดำเนินการแก้ไข เพ่ือความ
ปลอดภัยของผู้ใช้รถใช้ถนน 

 2. เรื่องการตรวจรับงานโครงการ ขอให้กำชับคณะกรรมการฯในการใช้ดุลยพินิจในการ 
 พิจารณาตรวจรับเพ่ือไม่ให้เกิดปัญหาขึ้นในภายหลัง 
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นางเทวรัตน์ สาขามุละ - ขอเรียนเชิญท่านนายกฯช้ีแจงค่ะ 
นายประเวช ไชยฮาด - เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
 กระผมขอช้ีแจงต่อที่ประชุมสภาฯ ดังน้ีครับ 
 1. เรื่องการตัดแต่งก่ิงไม้รอบหมู่บ้าน ขอเรียนว่าจากที่ได้ลงพ้ืนที่ทุกหมู่บ้าน ก็พบปัญหา

เก่ียวกับการตัดแต่งก่ิงไม้ จึงได้แจ้งชาวบ้านที่ได้รับความเดือดให้ทำหนังสือแจ้งมายังเทศบาล
ฯ เพ่ือจะได้ดำเนินการตามระเบียบขั้นตอน โดยได้กำชับเจ้าหน้าที่ให้รีบดำเนินการให้เร็วที่สุด 

 2. เรื่องปัญหาไหล่ถนนทรุด เน่ืองจากอยู่ในหลักประกันสัญญาของผู้รับจ้าง หากพบว่าชำรุด
เสียหาย ให้ทำหนังสือแจ้งให้ทางเทศบาลฯ เพ่ือแจ้งผู้รับจ้างเข้าดำเนินแก้ไขต่อไป 

 3. เรื่องการปรับเกลี่ยถนนที่เป็นหลุมเป็นบ่อ บริเวณหน้าวัดพระนอนน้ัน ได้ดำเนินการเข้า
ซ่อมแซมไปแล้ว ซึงปัญหาถนนเป็นหลุมเป็นบ่อมีแจ้งมายังเทศบาลหลายแห่ง เช่น ถนนเส้น
หอพักเป่ียมสุข วันน้ีก็จะลงพ้ืนที่ตรวจสอบเพ่ือแก้ไขซ่อมแซมต่อไป 

 4. เรื่องการทิ้งขยะไม่เป็นที่ อย่างที่เรียนให้ทราบ วันน้ีก็จะลงพ้ืนที่พร้อมเครื่องจักรและ
อุปกรณ์ทำความสะอาด 

 5. เรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง ได้ประสานกับกองช่างให้ดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในเดือน มีนาคม 
2566 เพ่ือความปลอดภัยในการสัญจรของพ่ีน้องประชาชน 

 6. เรื่องการตรวจรับงานโครงการ ผมได้กำชับกับเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องมาโดยตลอด ต้ังแต่การ
ทำโครงการ การควบคุมงาน การตรวจรับงาน ก็ได้ติดตามอย่างใกล้ชิดทุกขบวนการเพื่อไม่ให้
เกิดผลเสียแก่ทางราชการและประชาชน 

นายสลัก ลิ่มสอน - เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผมขอเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ เรื่อง ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ในคราวการประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 เมื่อวันที่ 
25 ธันวาคม 2565  เอกสารรูปเล่มรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  รูปเล่มรายงานของสมาชิกสภาฯ มีรายละเอียดน้อยกว่า
รูปเล่มรายงานของคณะกรรมการติดตามและประเมินผลฯ อยากให้เป็นเอกสารเป็นฉบับ
เดียวกัน เพ่ือใช้ประกอบในการพิจารณา 

นายชัยทัด สายแก้ว - เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กร
นายชัยทัด สายแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลฯ ขอหารือเร่ืองสระว่ายน้ำโรงเรียนเทศบาลตำบล
เชียงเครือ ว่ามีแนวทางแก้ไขปัญหารอย่างไร 

นายประเวช ไชยฮาด - เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผมขอช้ีแจงต่อที่ประชุมสภาฯ ดังน้ีครับ 

 ข้อหารือเร่ืองสระว่ายน้ำโรงเรียนเทศบาลตำบลเชียงเครือ ทางเทศบาลตำบลเชียงเครือได้ให้
ความสำคัญกับเรื่องน้ีเพราะเกี่ยวกับความปลอดภัยของเด็กนักเรียน ก็จะลงพ้ืนที่ติดตามความ
คืบหน้าว่าจะมีแนวทางแก้ไขปัญหาอย่างไร เพ่ือจะได้ช่วยดูแลและปรับปรุงต่อไปครับ 

นายสลัก ลิ่มสอน - เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผมขอเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ เรื่องการปล่อยน้ำเสียลงบ่อน้ำของหอพัก อีกทั้งทำให้ถนน
ทรุดตัว และปัญหาขยะเปียกของร้านอาหาร ทำให้เกิดกลิ่นเหม็น 

นายประเวช ไชยฮาด - เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหารฯ ตลอดจนสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผมขอช้ีแจงต่อที่ประชุมสภาฯ เรื่องการปล่อยน้ำเสียลงบ่อน้ำของหอพัก อีกทั้งทำให้ถนน 

/-ทรุดตัว... 






